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Mercuriusproject  –  Resultaten en vervolgproject

In de loop van 1997 werden door de Vlaamse rege-
ring beslissingen genomen m.b. t . het Fonds voor
Binnenstedelijke Commerciële Centra, het zoge-
naamde Mercuriusproject. Dit project had tot doel
de handelsactiviteiten in de binnenstad te activeren
door bepaalde projecten te subsidiëren.

Intussen is duidelijk gebleken dat het Mercurius-
project een ware aanjager van investeringen was in
de binnenstedelijke commerciële centra. De pro-
jecten die met steun worden gerealiseerd, v e r t e-
genwoordigen een totale investering van 110 mil-
joen euro, voor 18,57 miljoen euro steun. B o v e n-
dien blijkt dat twee derde van de niet-g e s e l e c t e e r-
de projecten ook zonder steun uit het Mercurius-
fonds worden gerealiseerd.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van alle
projecten en de status van die dossiers ?

2. De Vlaamse regering heeft Dynamo voorge-
steld als opvolger van het Mercuriusproject.
Een budget van 12,5 miljoen euro werd hier-
voor reeds vrijgemaakt.

Wat is de timing voor dit project ?

Wanneer lanceert de minister een oproep voor
het indienen van voorstellen ?

Antwoord

1. In de tabel als b i j l a g e vindt de Vlaamse volks-
vertegenwoordiger een overzicht van alle Mer-
curiusprojecten en hun status op 1 juli 2003.

Samengevat kan worden gesteld dat voor drie
van de 38 geselecteerde projecten geen finan-
cieringsovereenkomst werd afgesloten met de
Vlaamse regering. Voor vijf andere projecten
werd wel een overeenkomst gesloten maar deze
projecten werden niet gerealiseerd of voortijdig
s t o p g e z e t . Tien projecten zijn op heden afgelo-
p e n , waarmee bedoeld wordt dat de laatste sub-
sidieschijf reeds werd uitbetaald. De overige 20
projecten zijn nog steeds lopende.

Hierbij kan echter wel een onderscheid ge-
maakt worden tussen die projecten waarbij de
termijn reeds is afgelopen maar de laatste schijf

nog niet werd uitbetaald (6 projecten), en die
projecten die nog in uitvoering zijn (14 projec-
ten).

2. Naar aanleiding van de begrotingsopmaak 2004
is er geen consensus bereikt omtrent de realisa-
tie van het Dynamo-project. In ruil is beslist dat
met de beschikbare middelen een tweede op-
roep wordt gelanceerd in het kader van de
stadsvernieuwingsprojecten.

De eerste oproep voor het indienen van stads-
vernieuwingsprojecten werd gelanceerd in het
voorjaar 2002. Er werden toen 43 projecten in-
gediend door 31 steden. Op voorstel van de jury
selecteerde de Vlaamse regering negen projec-
ten en gaf ze acht steden een vorm van begelei-
ding voor het opmaken van betere concepten.
De negen geselecteerde projecten zijn samen
goed voor een investeringsvolume van 511 mil-
joen euro.

Gezien de hoge vraag bij de steden en het niet
te onderschatten economische effect wil de
Vlaamse regering nog dit najaar een tweede op-
roep lanceren en stelt ze voor daarvoor, b o v e n-
op de reeds uitgetrokken miljard frank, 1 2 , 5
miljoen euro extra uit te trekken via het FFEU
(Financieringsfonds voor Schuldafbouw en Een -
malige Investeringsuitgaven  –  red.).






